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COMUNE DI VILLAR PELLICE 

 
PROVINCIA DI TORINO 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N. 14 del 26/06/2024 
 

OGGETTO: 
OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE. 
 

L’anno duemilaventiquattro, addì ventisei, del mese di giugno, in VILLAR PELLICE ed in 
una sala del Palazzo Civico è convocato, in sessione ORDINARIA PUBBLICA di * 
Convocazione, il Consiglio Comunale, del quale sono membri i Signori: 
 
 

Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente 
BONJOUR Luca Sì GIORDAN Emily Sì 
GALLICCHIO Gabriele Sì DAVIT Stefano Sì 
VAROLI Luca Sì MEYNET Emanuel No 
MONDON Valerio Sì DAVIT Marie Sì 
GARNIER Lilia Sì   
CAPPELLOZZA Luca Sì   
EYNARD Susanna No  
  Totale Presenti: 9 
  Totale Assenti: 2 

 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale PORCINO dott. Giovanni Andrea. 

 
BONJOUR LUCA nella sua qualità di Presidente, assume la Presidenza e riconosciuta la legalità 
dell'adunanza,  dichiara aperta la seduta. 
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N. 14/CC del 26/06/2024  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

CONSIDERATO che a seguito del rinnovo del Consiglio Comunale, avvenuto con le elezioni tenutesi in 
questo Comune l’8 e 9 giugno 2024, occorre provvedere, a norma dell’articolo 41, comma 2, del D.Lgs. 
18 agosto 2000, n. 267 e dell’articolo 12 del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223, e successive modificazioni, 
ad eleggere, tra i propri componenti, la Commissione Elettorale Comunale; 

 
VISTA la Legge 21 dicembre 2005 n. 270 “Modifica alle norme per l’elezione della Camera dei Deputati 
e del Senato della Repubblica”, che prevede, tra l’altro, all’articolo 10, che nei Comuni con popolazione 
inferiore ai 15.000 abitanti, l’Ufficiale elettorale sia la Commissione elettorale comunale e non più il 
Sindaco; 

 
PRESO ATTO che questo Comune ha una popolazione inferiore ai 15.000 abitanti; 

 
RICHIAMATA la Legge 27 gennaio 2006 n. 22 di conversione in legge, con modificazioni, del decreto- 
legge 3 gennaio 2006 n. 1 che ha apportato, tra l’altro, alcune correzioni alla citata L. 270/2005, in 
particolare riducendo a tre, anziché quattro, i componenti delle Commissioni elettorali nei Comuni ai 
quali sono assegnati fino a 50 consiglieri; 

 
RITENUTO, ai sensi del 2° comma dell’art. 41 del D.Lgs. n. 267/2000, di dover eleggere tra i propri 
componenti la Commissione elettorale comunale prevista dal D.P.R. 223/67; 

 
EVIDENZIATO che la Commissione Elettorale Comunale rimarrà in carica per tutta la durata della 
legislatura e considerato che le modalità di elezione dei componenti contenute nel D.P.R. n. 223 del 20 
marzo 1967, articoli 12 e 13, sono le seguenti: 

 l’elezione deve essere effettuata con unica votazione e con la presenza di almeno 
metà dei consiglieri; 

 la Commissione è composta dal Sindaco, che la presiede, e da tre componenti effettivi e 
da tre supplenti, nei Comuni al cui Consiglio sono assegnati fino a 50 consiglieri; 

 il Sindaco non prende parte alla votazione; 
 ciascun Consigliere deve scrivere nella propria scheda un solo nome e sono proclamati eletti 

coloro che hanno avuto il maggior numero di voti purchè non inferiore a tre; 
 nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza; 
 nel caso in cui non riesca eletto alcun Consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far 

parte della Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il Consigliere di 
minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti; 

 a parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età; 
 con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla votazione dei membri supplenti; 

 
RITENUTO pertanto che, nell’unica votazione ai fini dell’elezione della Commissione, siano eletti i 
consiglieri che abbiano ottenuto il maggior numero di voti, ferma restando la necessità di garantire un 
componente alla minoranza; 

 
VISTO il T.U.E.L. D.Lgs. n. 267/2000; 
 
CHIAMATI a svolgere le funzioni di scrutatori i Consiglieri: GALLICCHIO Gabriele e GARNIER 
Lilia; 

 
PROCEDUTOSI alla prima votazione per l’elezione dei componenti effettivi con scrutinio segreto; 

 
PROCEDUTOSI allo spoglio delle schede, con l’assistenza dei predetti scrutatori, che ha dato il 
seguente risultato: 
Presenti n. 8 , Votanti n. 8 (il Sindaco non prende parte alla votazione), Schede valide n. 8 ,  Schede 
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bianche n. 0: 
 

 Consigliere – DAVIT Marie                           voti - 2  
 Consigliere – CAPPELLOZZA Luca   voti - 2  
 Consigliere – GIORDAN Emily    voti - 2  
    Consigliere – GALLICCHIO Gabriele           voti  - 1 
    Consigliere – MONDON Valerio                   voti  - 1 

 
PROCEDUTOSI alla seconda votazione per l’elezione dei componenti effettivi, non avendo raggiunto i 
consiglieri raggiunto i n. 3 voti, a scrutinio segreto, con il seguente esito: 

 
 Consigliere – GIORDAN Emily         voti  - 3 
 Consigliere – MONDON Valerio                   voti  - 2 
 Consigliere – CAPPELLOZZA Luca               voti  - 1 
 Consigliere – DAVIT Marie                           voti  - 1 

 
PROCEDUTOSI alla terza votazione per l’elezione dei componenti effettivi, non avendo raggiunto i    
consiglieri raggiunto i n. 3 voti, a scrutinio segreto, con il seguente esito: 
 
Consigliere – DAVIT Marie                           voti  - 4 
Consigliere – CAPPELLOZZA Luca               voti  - 4 

 
 

PROCEDUTOSI alla prima votazione per l’elezione dei componenti supplenti con scrutinio segreto; 
 
PROCEDUTOSI allo spoglio delle schede, con l’assistenza dei predetti scrutatori, che ha dato il seguente 
risultato: 

Presenti n. 9, Votanti n. 9, Schede valide n. 9 ,  Schede bianche n. 0 
    Consigliere – MONDON Valerio          voti - 6 
 Consigliere – DAVIT Marie voti - 1  
 Consigliere – CAPPELLOZZA Luca  voti - 1  

 
 

PROCEDUTOSI alla seconda votazione per l’elezione dei componenti supplenti, non avendo raggiunto i 
consiglieri raggiunto i n. 3 voti, a scrutinio segreto, con il seguente esito: 

 
 Consigliere – DAVIT Stefano                         voti  - 7 
 Consigliere – GALLICCHIO Gabriele           voti  - 1 

 
PROCEDUTOSI alla terza votazione per l’elezione dei componenti supplenti, non avendo raggiunto i    
consiglieri raggiunto i n. 3 voti, a scrutinio segreto, con il seguente esito: 
 
Consigliere – MEYNET Emanuel                              voti - 4 
Consigliere – EYNARD Susanna                               voti - 3 
Consigliere – GALLICCHIO Gabriele      voti - 1 
 
ACQUISITO il parere di regolarità tecnica espresso dal responsabile del servizio competente ai sensi 
dell’art. 49, comma 1, del TUEL 267/2000 e s.m.e i., e dato atto che il presente provvedimento non 
comporta assunzione di spese o diminuzione di entrate e pertanto, ai sensi del medesimo articolo, non 
necessita del parere di regolarità contabile; 
 

D E L I B E R A 
 

1) la Commissione Elettorale Comunale, eletta secondo le procedure contenute nel D.P.R. 223/67, è 
composta dal Sindaco che la presiede e dai seguenti Consiglieri: 
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COMPONENTI EFFETTIVI COMPONENTI SUPPLENTI 
 

GIORDAN Emily 
 

MONDON Valerio  
 

 
DAVIT Marie 

 

 
DAVIT Stefano 

 
 

CAPPELLOZZA Luca 
 

 
MEYNET Emanuel 

 
che hanno palesemente accettato l’incarico. 
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Letto, confermato e sottoscritto. 
 

Il Presidente del Consiglio Comunale 
Firmato digitalmente 

BONJOUR Luca 
 
 

Il Segretario Comunale 
Firmato digitalmente 

PORCINO dott. Giovanni Andrea 
 


